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Ata da Septuagésima Terceira Reunião da 

Quarta Sessão Ordinária do Oitavo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 03 

de Dezembro de 2024. 

Aos três dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça XV 

de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal de 

Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima Santana de 

Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), 

Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves 

Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo 

de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor 

Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o 

expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio) justificou sua ausência por estar restando socorro à sua 

irmã que sofreu um acidente de trânsito em Volta Redonda. Havendo quórum 

legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do 

expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 

28/11/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva. Ofício nº. 173/2024/GOV/PMV-RJ, do Secretário Municipal de 

Governo, Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta à indicação nº. 288/2024, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva. Projeto de Lei Ordinária nº. 

101/2024, de 03/12/2024, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, que 

altera o nome da Avenida Nilo Peçanha para Avenida Prefeito Fernando 

Pereira Graça. O projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação para exarar parecer. Requerimento n°. 230/2024, de 

03/12/2024, do Vereador Bernardo Souza Machado, externando os mais 

elevados sentimentos de pesar pelo falecimento de Mauro de Souza Couto, 

ocorrido no dia 24 de novembro de 2024. Indicação n°. 289/2024, de 

03/12/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Secretário 

Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros 

Machado, solicitando o término do serviço, bem como, seja recolocado o 
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calçamento na Rua Maria Resende, em frente ao nº. 157, no Bairro Cambota. 

Indicação n°. 290/2024, de 03/12/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista 

da Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia à Secretaria Municipal de 

Serviços Públicos e Defesa Civil e à Secretaria Municipal de Obras e 

Planejamento Urbano, solicitando que seja feito um estudo para construção de 

dois ou mais quiosques na praça do Teatro SESC Rosinha de Valença, situado 

na Av. Professora Silvina Borges Graciosa. As indicações foram deferidas pela 

Presidência e serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Senhor 

Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos 

Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Comentou sobre o importante projeto 

que tramita nesta Casa na noite de hoje, explicando que propôs uma mudança 

no nome da Av. Nilo Peçanha para Av. Prefeito Fernando Pereira Graça; disse 

que a história não pode se apagar. Relatou que recentemente teve mudanças 

importantes quando mudaram o nome da Praça XV de Novembro para Bispo 

Dom Elias Manning, de autoria do Vereador Bernardo; teve recentemente 

uma mudança da Rua São Paulo para o saudoso pai do Vereador Eduardo 

Hanke, e outros exemplos positivos. Falou que é importante lembrar o nome 

Fernando Pereira Graça. Disse que o mesmo foi uma pessoa que deixou 

saudades e não podem esquecer esse nome. Falou que o Fernando foi um 

Prefeito de quatro mandatos. Disse que ele foi tão importante quanto o Sr. 

Clóvis Corrêa, que foi recentemente homenageado com a RJ-143, para Clóvis 

Correa. Falou que recentemente o Vereador Pedro Graça deu denominação ao 

PSF de Pentagna de Clóvis Corrêa. Disse que não podem esquecer as pessoas 

que fizeram por Valença. Falou que esse é um dos projetos de lei dando 

denominação a logradouro público mais importante que já fez nessa Casa. 

Pediu às duas Comissões que emitam um parecer conjunto para agilizar o 

projeto, como foi feito em dois outros projetos. Comentou que essas 

mudanças de nome causam uma mudança drástica na vida das pessoas, mas 

em compensação “N” pessoas ficarão muito satisfeitas em saber que o 

Fernando está sendo homenageado numa das avenidas mais importantes. 

Perguntou quem foi o Prefeito que teve mais mandatos na cidade de Valença. 

Disse que o Fernando Pereira Graça fez jus para receber essa grande honraria, 

quando cuidou dos pobres da cidade de Valença. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Comentou que 

recebeu um convite do futuro Prefeito Saulo Corrêa para cuidar da transição 

da Pasta da Agricultura, dizendo que assim está fazendo, como o Vereador 

Bernardo está fazendo na Pasta de Esporte. Relatou que hoje esteve 

acompanhado do Ex-Deputado Federal Luiz Antônio em Santa Isabel, no 

Capoeirão, na Estrada Leite de Souza, na Igreja Nossa Senhora Aparecida, e 

para sua surpresa tinha mais de cinquenta pessoas lhes esperando, para tratar 

do assunto estradas e produção de leite. Disse que para sua surpresa ainda não 

tem a Patrulha Agrícola regulamentada no distrito. Informou que nessa 

transição está trabalhando para que possa regularizar essa situação e vem uma 
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matéria para essa Casa, para que a Câmara possa autorizar o município a atuar 

e entrar com máquinas dentro das propriedades, arrumar as estradas, melhorar 

o acesso e, principalmente, garantir a saída do leite. Comentou que participou 

hoje, na Escola Pingo de Mel, da formatura do PROERJ. Disse que teve lá 

hoje a presença do Prefeito Fernandinho Graça, que foi homenageado na 

Escola, pois o mesmo conseguiu comprar aquele prédio da Escola, por quase 

três milhões de reais. Comentou sobre a matéria que entrou hoje nessa Casa, 

dando nome da Av. Nilo Peçanha para Fernando Pereira Graça; disse que é 

uma das homenagens mais justas de nosso município; falou que seu tio se 

dedicou inteiramente a essa cidade. Relatou que também fez uma lei que dá o 

nome do Centro Administrativo de Fernando Pereira Graça, mas infelizmente 

até hoje não foi colocado o nome dele lá. O Vereador David Nogueira pediu 

urgência das Comissões para a emissão dos pareceres referente ao projeto 

apresentado pelo Vereador Naldo, condizente com antes do encerramento do 

ano. O Vereador David perguntou se vai ser encaminhada a votação, para 

colocar urgência no projeto. O Presidente Eduardo Ávila disse que não vê 

como uma necessidade essa votação. Falou que fica a cargo das Comissões 

fazer essa avaliação. O Vereador David explicou que queria sensibilizar os 

Presidentes das Comissões para que esse projeto possa ter celeridade, para ser 

votado nessa legislatura. O Presidente Eduardo Ávila disse que o Vereador 

Naldo já fez esse pedido. O Vereador Naldo disse que o pedido do Vereador 

David é importante, porque se colocar a urgência fica quase garantido a 

votação antes do dia 21. O Presidente Eduardo Ávila disse que não vê 

problema colocar em votação. Em seguida, colocou em votação o pedido de 

urgência do projeto de lei nº. 101, do Vereador José Reinaldo (Naldo), sendo 

aprovado por dez votos. Os Vereadores David Nogueira e Naldo agradeceram 

pela deferência. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) 

cumprimentou a todos. Comentou que está muito feliz com os feitos desse 

último final de semana, pois teve um workshop com a gastrônoma Kelly, que 

trabalha dentro do Programa Participação, que ensinou a fazer e montar 

panetone; parabenizou a mesma. Parabenizou também o Professor Luiz 

Fernando Café, pelo seu trabalho na categoria de base, que abriu seu espaço e 

convidou todas as equipes de Valença, e conseguiu colocar lá mais de 

dezesseis times, em duas modalidades; parabenizou todas as equipes que lá 

estiveram presentes. Ressaltou que nesse final de semana tem outro evento 

importante no esporte de Valença, que não tem nenhum tipo de apoio do 

Poder Público. Comentou que durante os últimos três anos se desdobrou, junto 

com o Renatinho e o Diego, e com os lutadores de Valença, para que pudesse 

dar condições e dignidade à competição do Kuruobi. Falou que mais de 

quarenta atletas irão passar pelo Golden Gol no próximo dia 07, de 14 horas 

até a meia noite. Agradeceu a todos aqueles que acreditaram. Fez menção da 

importância do esporte para com o turismo dentro do Município de Valença. 

Explicou que na quinta-feira não estava presente na sessão porque estava 

representando o Prefeito eleito Saulo, que lhe fez um pedido, para que 

participasse do 3º. Fórum de Desenvolvimento do Sul Fluminense, ao qual 
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esteve presente em Volta Redonda, para ouvir um pouco sobre o ciclo do 

turismo. Disse que é uma ferramenta importantíssima, através do esporte, que 

está chegando para a cidade de Valença, que é uma parceria com o SEBRAE. 

Agradeceu, mais uma vez, a oportunidade que teve de disputar mais uma 

eleição. Já justificou sua ausência na próxima quinta-feira, pois foi convidado 

pela Jane, Secretária Estadual do PL e pelo Deputado Federal Altineu Côrtes, 

para que sejam homenageados em Volta Redonda também os dez Vereadores 

eleitos como destaque de mandato, às 19 horas. Disse que fica muito feliz de 

representar nossa cidade pelo PL, pois estará lá, sendo homenageado. Logo 

após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo 

Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez 

Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos 

(Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) e Pedro Paulo Magalhães 

Graça (Pedro Graça). Ausentes os Vereadores Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 97/2024, de 

14/11/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que denomina 

como Rua Dr. Eduardo Hanke Filho a Rua atualmente denominada Rua 

São Paulo, no Bairro Laranjeiras e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por dez votos. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva 

justificou o projeto. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

agradeceu a homenagem e a aprovação do projeto. Nada mais havendo a 

tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila encerrou a sessão. 

Eu,                      , Rosângela Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, 

que redigi e digitei. E eu,                                , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. 

Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 03 de Dezembro de 2024. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 


